



### В УЧЕНОМ СОВЕТЕ

## Аудиторий и лабораторий становится все больше

На одном из последних заседаний Ученого совета с сообщением об утверждении плана текущего и капитального ремонта объектов университета на 2008 год выступил проректор по развитию университетского комплекса и инвестициям **Михаил Алексеевич Осипов**.



Совершенствование учебно-материальной базы СПбГУЭФ – одна из главных задач развития вуза. Особое внимание при этом уделяется содержанию и увеличению площадей аудиторного и лабораторного фонда, а также мест для размещения студентов, аспирантов, преподавателей (общежития студентов, строительство жилых зданий, реконструкция устаревшего фонда).

Основные учебные здания университета расположены в старом фонде (в том числе в оперативном управлении вуза находятся здания и строения архитектурного комплекса, построенного в конце XVIII века по проекту зодчего Джакомо Кваренги и включают в свой состав 20 объектов, а также садик и сквер, объединенные общей оградой).

Здания строились для Ассигнационного Банка России и, естественно, не приспособлены для использования в качестве учебных помещений без соответствующей реконструкции.

Решение этой задачи требует огромных усилий и вложения средств. Однако, несмотря на сложность выполнения задач, в период с 1991 года университет предпринял ряд мер для сохранения памятника архитектуры в его историческом виде. После передачи университету всех помещений здания литеры «А» восточный флигель находился

практически полностью в разрушенном состоянии (без пола, оконных рам, дверей и т.д.). Были выполнены ремонтные и реставрационные работы в полном объеме.

Бывшая типография на 1 этаже восточного флигеля реконструирована и передана под библиотеку и учебные аудитории площадью почти 1500 кв.м. В 2000 году в библиотеке открылся новый прекрасно оборудованный читальный зал, соответствующий требованиям сегодняшнего дня (компьютер, выход в Интернет и т.д.), также реконструированы и переданы библиотеке помещения бывшего склада западного флигеля, что расширило возможности ведения научной работы преподавателей и студентов вуза.

Был проведен капитальный ремонт студенческой столовой, открыты дополнительные обеденные залы и кафе. Отремонтировано более 150 аудиторий и 30 кафедр, проведена гидроизоляция всех подвалов главного учебного корпуса и выполнен ряд других работ.

Проведена полная реконструкция здания бывших складов и магазинов в Москательном переулке, д. 4. в настоящее время в этом здании на площади 5749 кв. м. размещаются аудитории и кафедры новых факультетов университета.

(Окончание на стр. 4)

## Отчетно-выборная конференция

21 марта в университете состоялась отчетно-выборная конференция – главное событие года для студенческого совета. Выборы проводятся уже шестой раз.

На выборах присутствовали ректор СПбГУЭФ И.А.Максимцев, а также президент СПбГУЭФ Л.С.Тарасевич и проректор по социальной и воспитательной работе В.Д.Морозова.

Выборы проходили, разумеется, не без доли волнения. На четыре должности претендовало 9 кандидатов, конкуренция, надо заметить, была очень серьезная.

Итак, новым председателем студенческого совета СПбГУЭФ стал Евгений Бунин (ОЭФ, 248 гр.). На должности заместителей председателя по трем направлениям были избраны: Евгений Пав-

лов (ФФК и МЭО, гр.331) – заместитель по факультетам; Евгений Ощепков (ОЭФ, 215 гр.) – заместитель по комитетам; Людмила Корпусова (ОЭФ, 218 гр.) – заместитель по внешним связям.

Активистов едва смог вместить актовыв зал! Это говорит о заинтересованности студентов в общественной работе, об их желании предлагать интересные идеи и реализовывать новые проекты. В этом огромная заслуга Вадима Слатвинского, Ивана Евстафеева и всех, кто хочет сделать жизнь университета ярче и интереснее.

По окончании конференции самые активные студенты были награждены почетными грамотами.

**Александра Спивакова,**  
студентка 224 гр. ОЭФ

## ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА

**Куганов Виктор Германович**, к.э.н., доцент кафедры экономики и управления качеством СПбГУЭФ, председатель Совета молодых ученых Санкт-Петербурга стал лауреатом премии Санкт-Петербурга «**Молодежная Премия**» в номинации «**Наставник Молодежи**» за 2007 год за научную работу с молодыми учеными и аспирантами.

Решением Общественного Совета Санкт-Петербурга имя Куганова В.Г. занесено в «Книгу Почета Санкт-Петербурга».



од с 1991 года университет предпринял ряд мер для сохранения памятника архитектуры в его историческом виде. После передачи университету всех помещений здания литеры «А» восточный флигель находился

ном переулке, д. 4. в настоящее время в этом здании на площади 5749 кв. м. размещаются аудитории и кафедры новых факультетов университета.

(Окончание на стр. 4)

Совета Санкт-Петербурга имени Куганова В.Г. занесено в «Книгу Почета Санкт-Петербурга».



## НОВОСТИ

● На заседании Ученого совета университета, состоявшегося 26 марта, с сообщением об исполнении годового бюджета университета за 2007 год выступил ректор университета д.э.н. И.А.Максимцев.

С отчетом о подготовке к госаккредитации факультетов СУ и ЭА и РИТММ выступила председатель комиссии проф. С.Р.Гидрович. О ходе подготовки к приему в университет в 2008 году сообщила проректор по учебной работе доц. И.И.Егорова.

### Новости центра занятости:

● 19-22 февраля центром занятости СПбГУЭФ проведен IX всероссийский обучающий семинар-тренинг для руководителей и сотрудников Центров содействия занятости студентов и трудоустройства выпускников вузов «Система «школа-вуз-работодатель»: трансформация роли центров содействия трудоустройству».

В семинаре приняли участие 25 представителей из 21 вуза России. Участники семинара отметили актуальность тем затронутых на семинаре и теплый прием организаторов.

● В марте-апреле специалисты центра занятости приняли активное участие в карьерных мероприятиях общегородского значения:

– представили центр занятости СПбГУЭФ на Молодежном форуме «Профессиональный рост», где приобрели новые контакты среди работодателей, предлагающих программы для молодых специалистов и летние стажировки [www.profyrost.ru](http://www.profyrost.ru);

– оказали информационную поддержку Проекта «День Карьеры 2008» 5-6 апреля [www.career-day.ru](http://www.career-day.ru);

– работали на «Санкт-Петербургском образовательном форуме – 2008» 28-30 марта [www.spb.znanie.info](http://www.spb.znanie.info), представляя систему трудоустройства в СПбГУЭФ.

● 18 июня мы организуем нашу традиционную, XIII Летнюю Ярмарку вакансий в СПбГУЭФ.

Уважаемые студенты и выпускники, приглашаем вас. Более подробную информацию смотрите на нашем сайте <http://rabota.fines.ru> в мае.

## БЛАГОДАРНОСТЬ ДОНОРАМ

Уважаемый Игорь Анатольевич!

Администрация СПб ГУЗ «Городская станция переливания крови» выражает Вам глубокую благодарность и признательность за проявленное Вами понимание значения донорства для спасения жизни жителей нашего города.

Выездной бригадой ГСПК при поддержке администрации Вашего вуза и активной помощи социального управления, Общества Красного Креста, здравпункта и столовой были отлично организованы Дни Донора 12 и 13 марта 2008 года.

132 студента и сотрудника Вашего вуза дали кровь и тем самым спасли жизнь больных, находящихся на излечении в больницах города.

В.К.Красняков, главный врач  
городской станции переливания крови

## Европейские рекорды Григория Фалько –

### прикидка на олимпийские старты в Пекине

На прошедшем в голландском Эйндховене чемпионате Европы по водным видам 21-25 марта 2008 г. студент второго курса вечернего факультета Финэка Григорий Фалько завоевал две золотые медали, установив рекорды Европы на дистанции 200 м брасом – 2.09,64 и комбинированной эстафете 4 x 100 м – 3.34,25.

Григорий Фалько – мастер спорта международного класса по плаванию, чемпион XXIV Всемирной универсиады студентов, чемпион России и Европы.

Г. Фалько – наиболее яркий представитель «питерской» школы плавания. Начав плавать с семи лет в знаменитой школе «Экран», он уже в 13 лет выполнил норматив мастера спорта, а в 15 – стал мастером спорта международного класса. Его тренер Виктор Василенок подчеркивает, что Григорий – одаренный спортсмен, которого отличает огромная работоспособность и целеустремленность.

Многочисленная армия болельщиков в олимпийском году ожидала от Григория больших и ярких побед. Этот год для спортсменов высокого класса имеет особое значение. Он является заключительным годом четырехлетнего цикла подготовки. Резко возрастает конкуренция и уровень спортивных достижений в мировом плавании. Огромный объем работы, выполняемый на протяжении четырех лет, нацелен на достижение максимальных спортивных результатов. Однако, несмотря на интенсивные тренировки, Григорию в последние годы не удалось преодолеть рубеж 2.12 на двухсотметровой дистанции.

Вместе с тем, специалисты единодушны – Григорий обладает огромным потенциалом резервных возможностей, нужно лишь найти инструмент для их мобилизации в соревнованиях. С этой целью был сделан акцент на повышение мощности работы, обеспечивающей более высокую эффективность структуры соревновательной деятельности – особенно на финишном участке дистанции. В результате Григорий улучшил свой результат на коронной дистанции сразу на три секунды, что позволило занять ему верхние строчки в рейтинге мирового плавания.

(Окончание на стр. 4)

## 1000 и 1 проблема на производственной практике

19 февраля 2008 г. Студенческим Советом ФФК и МЭО была проведена Ролевая игра «1000 и 1 проблема на производственной практике».

Эта тема особенно актуальна в преддверии апрельской практики на 4 курсе.

В рамках подготовки к ролевой игре было проведено социологическое исследование, которое показало, что абсолютное большинство преподавателей и студентов признают практику необходимой и считают целесообразным проведение производственной, преддипломной и научно-педагогической практики. Основным недостатком студенты назвали недоверие начальства, а преподаватели – высокую вероятность прохождения практики не по специальности. Многие студенты оказались недостаточно осведомлены о сроках и возможных местах практики.

Студсовет ФФК и МЭО рассказал 1000 и 1 сказку о производственной практике.

На службу к мудрейшему султану поступили три юных заморских гостя-практиканта, желающие постичь тайны управления страной. Султан дал им туманное поручение, которое хитрый визирь истолковал в своих интересах. Но чужестранцы не растерялись, раскрыли коварный заговор и получили желанную награду от султана.

В то же время командам-участникам были предложены различные конкурсы: на знание этикета и кросс-культурных коммуникаций, на проверку навыков работы с законодательством и иностранной корреспонденцией, а также на умение проходить собеседование, правильно представляться новым коллективам и не допускать превышения служебных полномочий.

Студенты из команды-победителя рекомендованы деканом ФФК и МЭО работодателям – ведущим компаниям – для прохождения практики.

Студенческий совет ФФК и МЭО выражает огромную благодарность преподавателям и студентам, проявившим интерес к ролевой игре, и в особенности декану ФФК и МЭО Елене Сергеевне Вылковой за помощь в организации и проведении ролевой игры!

Ксения Суетова, студентка 430/1 гр.





# С Юбилеем!



11 марта 2008 г. исполнилось 60 лет доктору технических наук, профессору, заведующему кафедрой информатики **Валерию Владимировичу Трофимову**. Более сорока лет трудовой и творческой деятельности Валерия Владимировича связаны с работой в высшей школе. Он окончил Томский государственный университет, работал в институте автоматизированных систем управления и радиоэлектроники, учился в аспирантуре, подготовил и защитил кандидатскую, а затем и докторскую диссертации, возглавлял крупную научную лабораторию и компьютерный центр, избирался заведующим кафедрой, был проректором.

Профессор Валерий Владимирович Трофимов является известным в стране специалистом в области информационно-коммуникационных технологий. По этим направлениям им опубликовано более 150 научных работ, среди которых монографии, учебники, учебные пособия и статьи в периодической печати в стране и за рубежом. Он активно участвует в научной, методической и учебной работе, читает лекции по двум дисциплинам, является руководителем госбюджетной темы, под его научным руководством защищено 13 кандидатских диссертаций. Валерий Владимирович внимательный и тактичный человек, умело руководит большим коллективом преподавателей, пользуется заслуженным вниманием и авторитетом.

Желаем Вам, Валерий Владимирович, здоровья, счастья и новых творческих успехов в работе!

**Коллектив кафедры информатики**

\*\*\*

16 марта 2008 г. исполнилось 70 лет кандидату экономических наук, доценту кафедры экономики предприятия и производственного менеджмента **Евгению Федоровичу Денисову**. Более 35 лет Евгений Федорович работает в университете.

В вуз Евгений Федорович пришел зрелым человеком и сложившимся специалистом с большим опытом практической работы. В настоящее время это высококвалифицированный преподаватель. Евгений Федорович на высоком научном и методическом уровне проводит все виды занятий со студентами, активно участвует в жизни кафедры, научно-исследовательской работе по проблемам инновационного развития экономики, им опубликовано более 50 научных и методических работ. Евгений Федорович добросовестный и исполнительный человек в коллективе кафедры и среди студентов пользуется заслуженным уважением.

Желаем Вам, Евгений Федорович, здоровья, долгих лет, новых успехов!



## 18 апреля отмечает свой юбилей Ольга Павловна Дроздова, помощник ректора по истории университета

*Дорогая Ольга Павловна!*

В день Вашего юбилея примите мои самые искренние поздравления и наилучшие пожелания здоровья, счастья и творческих успехов в работе на благо нашего университета.

Вся Ваша трудовая и творческая деятельность неразрывно связана с коллективом нашего вуза. Еще будучи студенткой, Вы были избраны секретарем комсомольской организации института и возглавляли первый студенческий отряд на целине. Вас избрали секретарем районного комитета ВЛКСМ, затем секретарем парткома института. Вы были проректором по заочному и вечернему обучению, директором межотраслевого института переподготовки кадров, проректором по социальной и воспитательной работе. Это далеко не полный Ваш послужной список. Через всю свою трудовую и творческую деятельность Вы принесли высокое звание педагога и воспитателя молодежи. На всех жизненных этапах Вам удавалось делать это в высшей степени превосходно.

Хочу подчеркнуть, что Ваш жизненный и творческий путь – это лучший пример служения Высшему образова-

## И по-прежнему сердцу не хочется покоя

*Вся Ваша жизнь, Ольга Павловна, связана с Финэком! Разрешите спросить: почему в юности Вы решили поступать в экономический вуз? Что повлияло на Ваш выбор?*

Оканчивая Рыльскую среднюю школу, я и не думала поступать в экономический вуз. Моя мама была бухгалтером, и я видела, как она, особенно в период отчетов, сидела до позднего вечера за работой. Мне казалось в то время, что бухгалтерия (а, следовательно, и экономика) – это самое скучное и неинтересное занятие. В 1951 г. после сдачи школьных экзаменов я подала заявление в ЛГУ на химический факультет и не прошла по конкурсу. Возвращаясь домой мне, отличнице в школе, было стыдно. А в это время по радио передали, что Ленинградский финансово-экономический институт объявляет дополнительный прием. В те годы в ЛФЭИ не только не было конкурса, но был даже недобор. Отец привел меня в приемную комиссию, где нас встретили очень радушно и убедили поступать в институт. Я сдала все экзамены на 5 и стала студенткой ЛФЭИ. Правда, в душе я мечтала после 1-го курса предпринять новую попытку поступить в ЛГУ. Но... избрали секретарем курсового бюро. Началась очень интересная жизнь. Да и учиться было интересно. Особенно большой восторг вызывали лекции проф. В. С. Клупта по географии и доцента А. И. Кропотова по математике.

Летом поехала в стройотряд в Ленинградскую область и об уходе из ЛФЭИ теперь я даже не вспоминала.

*С чего началась Ваша карьера активистки, комсомольского лидера? Помните ли Вы свои первые важные дела на этой ниве?*

Самое интересное то, что в комсомол я поступала по «протекции» мамы. Я училась в семилетней школе, а комсомольская организация была в десятилетке. После разговора мамы с секретарем комсомольской организации меня пригласили на комсомольское собрание и приняли в комсомол. Я отлично помню вопрос, который задал член бюро Рыльского ВЛКСМ: почему я вступаю в комсомол. И я очень убежденно ответила: «Чтобы строить коммунистическое общество!» Потом меня избрали секретарем школьной комсомольской организации, но я всю свою жизнь, и в комсомоле, и на партийной работе, относилась к жизни с твердым убеждением о необходимости создания справедливого, богатого, свободного общества, где будут счастливы все люди. И теперь, после событий 90-х годов, я убеждена, что идея нашего общества должна быть создана достойной жизни для каждого труженика страны. А что касается важных дел на комсомольской ниве, то это целина, это борьба с негативными проявлениями мешанской жизни (как мы это тогда понимали). А ведь лозунг ЦК ВЛКСМ был в то время (после амнистии 1953 г.) очень акту-

нах в качестве делегата, туриста по линии «Спутника» и просто на отдыхе. Больше всего запомнилось участие в праздновании 10-летия Китайской народной республики в октябре 1959 г. в составе делегации Ленинграда (нас было четыре человека, я от комсомольской организации города) в Шанхае. Помимо интересных праздничных мероприятий, мы побывали в «коммуне» в деревне, на больших стройках в честь десятилетия, в том числе в Пекине. На концерте во Дворце Всекитайского собрания народных представителей наша делегация сидела недалеко от Мао и Хрущева. Но самое памятное – я присутствовала на отлете Хрущева из Пекина. Это была последняя встреча Хрущева и Мао Цзе Дуна. И хотя внешне в своих речах они говорили о дружбе двух великих народов, именно с этой встречи началось отчуждение наших стран, которое длилось более 10 лет. К счастью, сейчас это только история, хотя и печальная.

*По Вашей инициативе в Финэке был создан и действовал женский клуб, о котором остались самые теплые воспоминания. Кто из женщин были Ваши «коллегими» по клубу?*

Период существования женского клуба – самое приятное воспоминание тех лет (это 1990-е). Мы собирались на четвертой лестнице в «центре здоровья» или преподавательской столовой и очень ин-



**Шестиклассница...**

тересно проводили свободное время. Одна из встреч была посвящена конкурсу выращенных на даче овощей и блюд из них, к нам приехал казачий хор, мы и сами много пели. Для преподавателей, чей труд поглощает очень много времени, это была некоторая отдушина. Самые активные: Н. И. Алмазова, Н. И. Черенкова, В. М. Тарасевич, С. Г. Овчинникова, Г. А. Карпова и многие другие.

*Многие знают, что Вы обладаете приятным голосом и хорошо исполняете романсы. Откуда у Вас любовь к пению?*

Вопрос «интересный»... Я всегда любила петь, но только в компании. Мама, которая в молодые годы очень хорошо пела, всегда говорила, что мне «медведь на ухо наступил». Поэтому я даже будучи одна дома никогда не пела. Но в 90-е годы одна из наших коллег-преподавательниц предложила создать вокальный кружок для преподавателей с целью развития голосовых связок. Мы дали объявление, но желающих было мало, а к нам уже пришла преподава-

лее 50 научных и методических работ. Евгений Федорович добросовестный и исполнительный человек в коллективе кафедры и среди студентов пользуется заслуженным уважением.

Желаем Вам, Евгений Федорович, здоровья, долголетия, новых успехов!

#### Коллектив кафедры ЭПИПМ

\*\*\*

18 марта исполнилось 50 лет начальнику отдела по работе с иностранными учащимися **Александр Михайловичу Теплому**. В этой работе проявились его лучшие качества как организатора, педагога, чуткого и внимательного к запросам иностранных учащихся.

Сотни иностранных учащихся были приняты и оформлены на учебу Александром Михайловичем, обо всем он проявляет заботу, всем оказывает необходимую помощь в обустройстве и в учебе, что в огромной мере способствует повышению престижа университета среди иностранной молодежи, желающей учиться в нашем вузе.

Александр Михайлович заслуженно пользуется уважением и авторитетом в коллективе управления международного сотрудничества и среди иностранных учащихся.

Желаем Вам, Александр Михайлович, доброго здоровья, счастья и новых успехов в работе.

#### Коллектив Управления международного сотрудничества

\*\*\*

27 марта отметил свой 70-летний юбилей доцент кафедры экономики предприятия и производственного менеджмента **Олег Павлович Савичев**.

Олег Павлович Савичев родился в семье известного ученого-экономиста Павла Ивановича Савичева, летом 1942 года был вывезен из блокадного Ленинграда, имеет знак «Житель блокадного Ленинграда».

В 1961 году Олег Павлович окончил Ленинградский механический институт, в 1976 году ему присуждена ученая степень кандидата технических наук.

Однако экономические гены одержали победу над техническими, и с февраля 1964 года по настоящее время Олег Павлович работает в нашем институте-университете первоначально на кафедре систем технологий, а затем на кафедре экономики предприятия и производственного менеджмента, пройдя свой научно-педагогический путь от ассистента до доцента. Им опубликовано 90 научных и учебно-методических работ в области экономики малого предпринимательства и стратегического менеджмента.

Олег Павлович многие годы возглавлял общественную организацию народного контроля ЛФЭИ, а с 1998 года является бессменным профоргом кафедры.

Олег Павлович – высококвалифицированный преподаватель, добродушный человек, внимательный и заботливый профгор. Он награжден нагрудным знаком Минобразования СССР «За отличные успехи в работе» и медалью «300-летие Санкт-Петербурга».

Коллектив кафедры сердечно поздравляет Олега Павловича с юбилеем и желает крепкого здоровья, дальнейших творческих успехов и подольше оставаться в строю кафедры.

**А.Е.Карлик, д.э.н., профессор, зав. кафедрой экономики предприятия и производственного менеджмента, проректор по НИР СПбГУЭФ**



ных этапах Вам удавалось делать это в высшей степени превосходно.

Хочу подчеркнуть, что Ваш жизненный и творческий путь – это лучший пример служения Высшему образованию России.

Доброго здоровья Вам, Ольга Павловна, счастья и успехов в работе.

**Ректор университета д.э.н., доцент И.А.Максимцев**

#### Ольге Павловне Дроздовой!

Честности и трогательной

дочерности источник, Веря в лучшее, всех радостью

стремится побуждать. И дружелюбна и нежна в общении

Всё с восхищением познает – кандидат наук, доцент, проректор

Всегда галантна, грациозна и степенна, Мужчин вокруг умеет заставлять

вздыхать.

Эмоциональна и легко ранима, Но в жизни достигает все сама.

И для нее не существует недостижимых целей,

Как Фея добрая, склонна дарить подарки

И помощь в тяжелые годы оказать. Для каждого из нас она

работоспособности пример, И образец – в труде праздник видеть.

Ведь правила ее по жизни: Играть на равных,

Из пепла возрождаться, быть верным другом.

Уметь всех неистовым оптимизмом, Непокоримой верой в счастье

наполнять!

Она быть лидером, держать инициативу в руках своих способна.

В ней ни нанохитрости – доверчивостью и верою полна,

И свято во все верит. Открыта как душа ребенка.

И все ж решимостью в делах всегда отлична.

Спасибо, друг, наставник и коллега! За то, что рядом щедро время жизни

людям даришь, Нас всех своими предназначением,

добром и духом наделяешь. Мы помним, ценим и гордимся

Вашими делами, В Ваш славный юбилей желаем

Такой же сверхактивной быть, Огромной силой жизни обладать

И первопроходцем как всегда в ней оставаться.

Друзей, студентов и аспирантов боготворить

Как Андерсен Христиан мечтать И людям лета многие радость доставлять!

**Георгий Леонидович Багиев**

быть создание достойной жизни для каждого труженика страны. А что касается важных дел на комсомольской ниве, то это целина, это борьба с негативными проявлениями мешанской жизни (как мы это тогда понимали). А ведь лозунг ЦК ВЛКСМ был в то время (после амнистии 1953 г.) очень актуальным: «Пусть земля горит под ногами хулиганов» и, действительно, комсомольский патруль совместно с милицией навел порядок на улицах Ленинграда. Ведь даже ночью можно было ходить по городу, не боясь, что тебя ограбят или обидят. А чего стоит фестиваль молодежи в Москве в 1957 г., участницей которого я была! Вся комсомольская организация готовилась к фестивалю. Например, наш хор занял второе место после университетского. А какие были вечера самодеятельности, какие певцы и певицы! Зал не вмещал всех желающих попасть на концерт! Ведь у нас выступал на сцене ансамбль «Дружба» (как в ЛГУ), в котором очень хорошо пели национальные песни румыны, литовцы (один из них, Станкявичус, в 90-е годы был премьером в Литве), русские, украинцы.

*В свое время в составе советской делегации Вам довелось побывать в разных странах, быть свидетелем больших событий. Какие впечатления оказались наиболее яркими?*

Мне посчастливилось побывать во многих стра-



Встреча перед...

Мезотраслевой институт повышения квалификации и переподготовки кадров при Ленинградском финансово-экономическом институте им. Н.А. Вознесенского был создан в 1989 г. по постановлению Правительства РСФСР приказом министра высшего и среднего специального образования РСФСР. Первым директором этого учебного заведения была назначена О.П. Дроздова. На ее плечи легла тяжкая ноша становления этого института, формирования кадров сотрудников, профессорско-преподавательского состава, набора слушателей. Прежде всего нужно отметить большие организаторские способности Ольги Павловны, ее умение находить и привлекать к работе людей, болеющих за дело, ответственно и творчески относящихся к своим обязанностям.

Нужно отметить, что многие сотрудники, принятые на работу Ольгой Павловной, и сегодня с успехом работают в нашем учебном заведении.

Особенно осложнилась работа МИПКа в 1991-92 гг. из-за того, что начался процесс либерализации цен, прекратилось плановое направление на повышение квалификации сотрудников со стороны государственных предприятий и учреждений, массово создавались новые формы предпринимательской деятельности, такие как совместные предприятия, хозяйственные товарищества, акционерные

ведь на ухо наступил». Поэтому я даже будучи одна дома никогда не пела. Но в 90-е годы одна из наших коллег-преподавательниц предложила создать вокальный кружок для преподавателей с целью развития голосовых связок. Мы дали обещание, но желающих было мало, а к нам уже пришла преподаватель вокала. Мне пришлось показать пример... Меня прослушали и сказали, что голос есть, а слух... можно развить. Так я и стала петь романсы, которые очень люблю.

*Как истинная женщина, Вы всегда прекрасно выглядите, со вкусом одеваетесь. Откройте нам тайну, есть ли у Вас свои маленькие женские слабости?*

О каком вкусе и уходе за собой можно было думать в студенческие годы и даже позднее?? Только работа!! А в магазинах вообще покупать было нечего. Платья шили, в основном, в ателье, если были подходящие ткани. Но не это было главным!

А сейчас, когда появилось свободное время, в магазинах богатый выбор одежды и косметики, я стараюсь следить за модой и хорошо выглядеть. К тому же, играет свою роль наследственный фактор: моей маме тоже часто говорили, что она выглядит моложе своих лет.

Постоянно работая с молодежью, хочется и самой соответствовать, ведь приятнее иметь дело с доброжелательным и оптимистичным преподавателем. Кроме того, надо любить людей! Вы ведь замечали, как несимпатично выглядят злые люди, особенно в пожилом возрасте... А слабости... Их у меня много.

Люблю вкусно поесть, но не люблю и не умею готовить. А ведь приходится еще и следить за фигурой, для меня это не очень легко. Здоровье сейчас – одна из главных забот, поэтому я желаю всем своим друзьям и коллегам следить за своим здоровьем, быть всегда в форме, быть оптимистичными в любой ситуации, иметь побольше друзей, любить и быть любимыми.

*Большое спасибо, дорогая Ольга Павловна, за интересную беседу, желаем Вам крепкого здоровья на долгие годы, прекрасного настроения и оптимизма!*

**Беседовала Любовь Васильевна Никитина**

## НАШ ПЕРВЫЙ ДИРЕКТОР

общества.

Все это потребовало от директора МИПКа Ольги Павловны Дроздовой налаживания работы института в новых условиях хозяйствования. И это было сделано. Прежде всего, были открыты новые программы профессиональной переподготовки и повышения квалификации, востребованные в тот момент. Ввиду того, что многие предприятия и организации лишились части средств, был проведен анализ ценообразования учебных программ и выбраны оптимальные решения.

Впервые для набора слушателей стала использоваться реклама. К новым формам работы можно отнести сотрудничество с органами власти – такими как Комитет занятости населения, а также с иностранными партнерами. Много сил и внимания Ольга Павловна уделяла преподавателям и сотрудникам института и, прежде всего, оплате их труда. Решение этих и других сложных проблем показало, что Ольга Павловна Дроздова умный, честный и ответственный руководитель, чуткий и отзывчивый человек с высокими моральными качествами, способный находить порой нестандартные решения, направленные на развитие коллектива, повышение уровня профессиональной переподготовки специалистов народного хозяйства.

**А.И.Кижин, заместитель директора ВЭШ**



## Жизнь во имя мечты...

*А годы летят...  
Наши годы, как птицы, летят,  
И некогда нам  
Оглянуться назад*  
Е. Долматовский

Прошел юбилей Ольги Павловны Дроздовой – замечательной женщины, педагога, общественного деятеля, человека светлой и щедрой души. Ольга Павловна – живой родник доброты и внимания к людям, отзывчивости и сострадания.

Ольга Павловна Дроздова родилась 18 апреля 1933 года в семье русских интеллигентов, в одном из прекрасных уголков России, давшем миру великих просветителей-гуманистов, ученых, писателей. Один из них, пронесший через всю жизнь неутолимую любовь к родному краю, написал такие строки:

*И цветы, и шмели, и трава, и колосья,  
И лазурь, и полуденный зной...  
Срок настанет – Господь сына блудного  
спросит:*

*«Были ли счастливы ты в жизни земной?»  
И забуду я всё – вспомню только вот эти  
Полевые пути меж колосьев и трав –  
И от сладостных слез не успею ответить,  
К милосердным Коленам припав...»*

И.А.Бунин

Царившая в семье атмосфера доброжелательности и уважения к людям, острого чувства связи с родиной и народом, любви к литературе позволила Ольге с юных лет определить свои нравственные идеалы и жизненные принципы.

Большую роль в формировании личности в те годы, помимо семьи, играли школа и комсомол, стремившиеся воспитывать у молодежи потребность в учебе и труде и любовь к родине.

Детство Ольги было опалено войной, поэтому её поколение острее чувствовало чужую боль, нужду, свою ответственность за получение профессии, причастность к труду. В ту пору для тех, кто хотел учиться, были открыты двери всех учебных заведений страны, надо было лишь проявить старание и желание учиться.

В 1951 году Ольга Дроздова поступает в Ленинградский финансово-экономический институт. Хороший запас школьных знаний и доброжелательное отношение к занятиям позволили ей стать одной из лучших студенток института. Наряду с отличной учебой, Ольга активно включается в общественную жизнь. В это время в ЛФЭИ была боевая комсомольская организация, решавшая многие полезные для студентов задачи. Среди таких задач были повышение успеваемости и дисциплины (в результате чего более 90 процентов студентов вошли только на «хорошо» и «отлично!»), развитие студенческого самоуправления, ознакомление с музеями и достопримечательностями Ленинграда, работа в строи-

Ленинграда (вначале в качестве инструктора, а затем – первого секретаря райкома).

В те годы воспитательная работа среди молодежи была актуальнейшей задачей общества – надо было дойти до каждого человека, помочь трудоустроиться, получить профессию, найти свое место в жизни. Памятью тех лет останется подвиг советской молодежи, внесшей большой вклад в освоение целинных земель, строительство крупнейших энергетических и промышленных объектов.

Освоение целины в этом ряду занимает особое место. Испытание, выпавшее на долю молодежи тех лет, закаляло её волю к победе, сделало молодых людей уверенными в своих силах и завтрашнем дне. Во всех ленинградских вузах были созданы специальные отряды для освоения целины. Все ехали добровольно, из чувства долга, по велению сердца. В Финэке первый отряд целинников из ста человек был сформирован в 1956 году, его комиссаром стала секретарь комитета комсомола Ольга Дроздова.

Молодежь внесла свой вклад в решение проблемы обеспечения страны хлебом. Валовой сбор зерна на целинных землях составил в 1955 г. 43 млн. т., т.е. 32% от общего сбора. Целина в середине 50-х – первой половине 60-х годов сыграла ключевую роль в обеспечении политической стабильности страны.

Славное время, славные дела... Так формировались, закаливались качества лидера, организатора, руководителя, для которого характерны бережное, доброжелательное и уважительное отношение к людям.

Об этом поколении поэт А.Дементьев писал:

*Не могу уйти из прошлого,  
Разорвать живую нить...  
Все, что было там хорошего,  
Мне б хотелось повторить...*

Одновременно с общественной деятельностью Ольга Павловна учится в аспирантуре ЛФЭИ и после защиты кандидатской диссертации (1970 год) работает преподавателем.

В 1972 г. Ольга Павловна избирается секретарем парткома института. Об этом этапе её деятельности я хотел бы сказать словами из книги «История Ленинградского финансово-экономического института им. Н.А.Вознесенского (Лениздат, 1989 г., с. 152). «...Нелегко было возглавлять работу всей партийной организации, требовать, строго спрашивать с маститых коллег, бывших ещё недавно твоими учителями. Но, странное дело, этому человеку, начисто вроде бы лишённому строго-

её принцип ничуть не противоречил партийной дисциплине, наоборот – способствовал её укреплению... Восемь лет Ольга Павловна возглавляла партийный комитет и завоевала высокий авторитет».

Последующая деятельность Ольги Павловны складывалась столь же успешно и плодотворно: проректор по вечернему и заочно-



Так отправляли...

му образованию, первый директор межотраслевого института повышения квалификации и переподготовки руководящих кадров (МИПК), проректор по социальной и воспитательной работе... Президент университета Л.С.Тарасевич следующим образом охарактеризовал её деятельность на этом этапе: «...Ольга Павловна внесла большой вклад в развитие и совершенствование нашего университета, подготовку высококвалифицированных специалистов для экономики страны, её труд отмечен высокими правительственными наградами, она является Почетным работником высшего профессионального образования Российской Федерации. Ольга Павловна обладает прекрасными человеческими качествами, огромным жизненным опытом, она не только замечательный человек, но и надежный товарищ, заслуженно пользуется большим авторитетом и всеобщим уважением в коллективе университета». (Из приказа по университету от 14.04.2003г. № 166-ОК)

В настоящее время Ольга Павловна является помощником ректора по истории университета. Об этой деятельности и её предназначении следует сказать особо. Чтобы донести правду от одного поколения к другому, не искажить её, не преувеличить и не преуменьшить истинный смысл событий, фактов, нужно быть очень совестливым человеком, что среди историков встречается не так уж и часто...

Совесть – это вещь от человека к человеку. Через жизнь и смерть, через время и пространство. Совесть – это память, память обо

## Близкий по душе и судьбе человек

Я, очевидно, повторюсь вслед за другими, подчеркивая замечательные человеческие качества Ольги Павловны: доброту, отзывчивость, готовность к сопереживанию. Не буду оригинален и в признании ее качеств организатора и педагога. Она из того поколения, для которого долг перед обществом, ответственность за порученное дело, требовательность к себе – не пустые слова.

Моя судьба во многом сложилась под влиянием и при прямом участии Ольги Павловны. Мы с ней вместе поступали в аспирантуру, целыми днями просиживали в читальном зале. Всегда приветливая, веселая, очень простая и симпатичная в общении. Только позже я узнал, что она занимала немаленький пост первого секретаря Куйбышевского РК ВЛКСМ, была членом бюро РК КПСС. Это для нынешней молодежи эта аббревиатура звучит как некая абракадабра. А в наше время это звучало... Ого-го.

Тогда, в 1950-60-е гг. многие девушки и юноши из провинции «делали себя сами», без связей и протекции, своим трудом и усердием выстраивали свою судьбу.

По завершению аспирантуры и защиты кандидатской диссертации Ольга Павловна была «впряжена» в административную работу, а после ухода на директорство в финансово-кредитный техникум первого секретаря парткома института Н.Н.Фирсова, Ольгу Павловну избрали секретарем парткома. Долгих восемь лет она отдала этой работе. Ей повезло работать в связке с покойным Юрием Александровичем Лавриковым. Он прекрасно понимал особенности и смысл партийной работы, отдавал отчет

в наличии «подводных течений», капризов «руководящих мнений» и пр. Ему, при мощной поддержке парткома во главе с Ольгой Павловной, удалось построить и реализовать стратегию превращения очень скромного вуза в мощный учебно-научный комплекс. Привлечь передовых перспективных ученых, решать социальные вопросы коллектива, развивать материально-техническую базу, вести строительство базы отдыха. И все это сразу, одновременно. Кроме того, нужно было «выбивать» деньги, фонды, ходить по коридорам министерств, Смольного, убеждать, настаивать, просить. Рядом с ним была Ольга Павловна, которая брала на себя «разруливание» конфликтов, «болячек», взяла на учет перспективных кадров.

Ольга Павловна работала проректором по вечернему и заочному образованию, директором межотраслевого института повышения квалификации и переподготовки кадров, проректором по социальной работе. На всех постах она была терпелива, тактична, хлопотлива, дружелюбна с людьми любого ранга и положения. Непросто выполнять самую лучшую миссию в жизни – быть хорошим, честным человеком. Ольге Павловне это в полной мере удается

С юбилеем Вас, дорогая Ольга Павловна! Дай Вам Бог многолетия, доброго здоровья, сил и дальше трудиться на благо нашего университета, с которым связана вся наша жизненная судьба.

**В.В.Круглов, профессор  
кафедры экономической  
истории**

были повышены (Лениздат, 1989 г., с. 152). «...Нелегко было возглавлять работу всей партийной организации, требовать, строго спрашивать с маститых коллег, бывших ещё недавно твоими учителями. Но, странное дело, этому человеку, начисто вроде бы лишённому строгости в манере общения с людьми, именно этому человеку удалось добиться высокого повышения весомости решений парткома... Так росло среди кураторов студенческих групп число коммунистов, увеличивалась доля квалифицированных преподавателей среди научных руководителей студенческих кружков и лабораторий... Прекрасно зная коллектив, Ольга Павловна старалась вместе с членами парткома обращаться с поручениями именно к тем людям, которые, на её взгляд, имели к данному конкретному делу больше склонностей. «Дело – только по душе» – этот

сенского (Лениздат, 1989 г., с. 152). «...Нелегко было возглавлять работу всей партийной организации, требовать, строго спрашивать с маститых коллег, бывших ещё недавно твоими учителями. Но, странное дело, этому человеку, начисто вроде бы лишённому строгости в манере общения с людьми, именно этому человеку удалось добиться высокого повышения весомости решений парткома... Так росло среди кураторов студенческих групп число коммунистов, увеличивалась доля квалифицированных преподавателей среди научных руководителей студенческих кружков и лабораторий... Прекрасно зная коллектив, Ольга Павловна старалась вместе с членами парткома обращаться с поручениями именно к тем людям, которые, на её взгляд, имели к данному конкретному делу больше склонностей. «Дело – только по душе» – этот

истинный смысл событий, фактов, нужно быть очень совестливым человеком, что среди историков встречается не так уж и часто...

Совесть – это весть от человека к человеку. Через жизнь и смерть, через время и пространство. Совесть – это память, память обо всем лучшим и худшем в нас. Совесть – это культура. И очень приятно сознавать, что такое тонкое и благородное дело, как история университета, поручено Ольге Павловне Дроздовой.

Ольга Павловна подошла к своему юбилею в расцвете творческих сил, умудренная опытом прожитых лет. Я присоединяю этот очерк к тем многочисленным поздравлениям и пожеланиям счастья, крепкого здоровья, радостной жизни, которые получила Ольга Павловна в день своего юбилея.

**Н.А.Горелов, профессор**

Лавриковым. Он прекращает и смысл партийной работы, отдавал отчет

**В.В.Круглов, профессор кафедры экономической истории**

Все, конечно же, знают деловые и организаторские качества Ольги Павловны, какую бы должность она не занимала. Однако мало кто знает, какой бывает Ольга Павловна среди друзей. Она – веселый человек с молодой душой, музыкальна, любит песни, романсы, сама прекрасно их исполняет и весьма азартна в игровых ситуациях. Ольга Павловна – доброжелательный и чуткий человек и замечательный друг.

Поздравляя Ольгу Павловну с днем рождения, желаю ей здоровья, дальнейших творческих успехов во благо университета и по долгу оставаться в строю друзей и коллег родного вуза.

**С.Г.Овчинникова**



**Встреча бывших...**



**Посещение...**



**«Вспомнишь и время...**

### **Ольга Павловна,**

Так много тёплых слов Вам хочется сказать: Добрее не сыскать нам человека, Нам счастье выпало по жизни Вас узнать И рядом с Вами быть почти полвека.

Ваш оптимизм всегда нас восхищает! Унынье – смертный грех, и это не для Вас. У скандинавов древних Ольга ведь святая – Исходит благодать какая-то от Вас.

Вы – Женщина во всём с заглавной буквы: Есть красота и стать и благородство, И к каждому найдёте свой подход Вы, Не показав и тени превосходства.

И если снова Вас пошлют на Целину (А пасовать Вы не привыкли сроду), Мы смело с Вами разделили бы судьбу: За лидером таким – в огонь и в воду!

**Уважающие и любящие Вас библиотекари**

Ольга Павловна несколько лет назад организовала и возглавила в СПбГУЭФ женский клуб. Главными участниками его были, конечно, женщины, но иногда приглашали и мужчин. Это были удивительные встречи с разнообразной тематикой. Ольга Павловна приглашала в женский клуб и артистов, и огородников, и ученых, а однажды был приглашен хор песни и пляски казаков, которые прибыли во главе со своим атаманом Б.Алмазовым. Это было незабываемо! Очень хотелось бы пожелать Ольге Павловне побольше здоровья и вновь собрать в том же составе женский клуб.

**Т.И. Николаева**



**В городе Ареццо**

### **Дорогая Ольга Павловна!**

В свой юбилейный день рождения Вы получили множество самых искренних и вдохновенных пожеланий и признаний. В их числе и мое.

Я знаю Вас по почти 40-летней совместной работе и дружбе на факультете МТС, в МИПК и университете. С первых дней видела в Вас энергичного, требовательного и заботливого руководителя, сердечно относящегося к людскому счастью и печали, прекрасного организатора, относящегося к делу с огромной самоотдачей.

Вы близкий мне человек, и я от всей души желаю Вам добра, здоровья, много интересных дел! Хочу пожелать делить жизнь не на привычные «молодость» и «зрелость», а на то, «что будет» и «что было». Пусть будет еще

много интересной работы, много сил, желаний и встреч!

В сборнике стихов Вероники Тушновой я нашла стихотворение, созвучное моему пожеланию и посвящаю его Вам:

Я пеняю на судьбу не вправо, Годы милостивы ко мне... Если молодость есть вторая – Лучше первой она вдвойне. Откровеннее и мудрее, пронзительней и щедрей. Я горжусь и люблюсь ею – этой молодостью моей. Та подарком была, не более, та у всех молодых была. Эту я по собственной воле силой собственной добыла. Я в ее неизменность верю От того, что моя она, от того, что душой своею оплатила ее сполна.

**Галина Петровна Овчарова, доцент кафедры СТИТ**



## Аудиторий и лабораторий становится все больше

(Окончание. Начало на стр. 1)

На условиях софинансирования университет получил возможность ввести в строй 38 квартир в новом жилом фонде города, что позволило обеспечить квартирами часть семей нуждающихся преподавателей и сотрудников университета, а, главное, переселить семьи из здания литеры «Б» с целью его освобождения для проведения работ.

В настоящее время разработана проектная документация, заканчивается ее согласование и в июне-июле планируется начать работы по реконструкции здания литеры «Е» площадью 1938 кв. м. под общежитие гостиничного типа. Согласно плану развития вуза и решению Ученого Совета в последующие 2-3 года предполагается реконструкция здания литеры «Б» общей площадью 12 988 кв. м. под учебные цели.

Среди наиболее важных задач, выполненных в 2007 году, можно назвать капитальный ремонт аудиторий, капитальный ремонт сетей внутреннего противопожарного водоснабжения главного корпуса, капитальный ремонт кафедр, помещений здравпункта, помещений общежития, гардероба и другое.

В числе наиболее важных запланированных задач, которые могут быть решены в перспективе и в наступившем году, – капитальный и косметический ремонт ряда аудиторий и помещений кафедр, реконструкция чердака западного флигеля главного здания под административные помещения, капитальный ремонт туалетов, реставрационный ремонт актового зала, капитальный ремонт музея, ремонт и восстановление системы внутренней вентиляции и многое другое.

До конца года планируется провести проектирование и оборудование зданий автоматической пожарной системой тушения, а также проектирование и монтаж интегрированной системы безопасности.

Планируется произвести ремонт кровли и фасада корпуса «Б» (1-6 лестницы), выполнить гидроизоляцию оставшихся подвалов, капитальный и выборочный ремонт помещений, капитальный ремонт систем водоснабжения, отопления и канализации. Планируется замена и реконструкция оборудования АТС на ведомственную.

По общежитиям предполагается провести косметический ремонт

пяти блоков на проспекте Косыгина, д. 19 с заменой электропроводки, сантехники и линолеума, капитальный ремонт помещений общежития 8-й лестницы. Решено провести реконструкцию помещений 7-й лестницы под общежитие гостиничного типа, а также провести асфальтирование территории и подсыпку почвы на газонах общежития на пр. Косыгина, д. 19.

Красногвардейский район, Ржев-ка-Пороховые, кв. 7.

Необходимо осуществить замену слаботочной системы (телефон, радио, сигнализация, часы, компьютерные сети) 1 и 2 этажей.

В ближайших планах также окончание строительства спального корпуса базы отдыха и реконструкция 2-го этажа административного корпуса, намечен выборочный ремонт помещений, предусмотрен капитальный ремонт кафе по адресу: набережная канала Грибоедова, д. 34 и выборочный ремонт помещений столовой.

Понятно, что все эти работы будут выполнены при наличии достаточного финансирования, первоочередность их выполнения Ученый совет поручил определять ректору.

## СПОРТ

(Окончание. Начало на стр. 1)

В Эйндрхевене Григорий показал себя зрелым мастером, настоящим профессионалом. В финальном заплыве на дистанции 200 м развернулась острая борьба между тремя реальными претендентами на «золото» – фаворитом чемпионата Дюбоском (Франция), Григорием и норвежцем Уном.

Как и ожидалось, на первой половине дистанции лидерство захватил француз, который прямо со старта развил скорость, превышающую график мирового рекорда. Г.Фалько принял вызов, но шел третьим, придерживаясь разработанного с тренером индивидуального графика скорости. Это позволило ему не только контролировать заплыв, но и сберечь силы для финиширования.

Домашняя заготовка, ориентированная на финишный спурт, оказалась, как показали соревнования, более эффективной. На второй половине дистанции, к большой радости Российских болельщиков, Григорий не только достал Дюбоска, но и на финише, ценной огромного напряжения вырвал победу, установив при этом рекорд Европы. Норвежец Ун – второй, а главный претендент на «золото», Дюбоск – только третий.

Эта победа, безусловно крайне важна для Григория именно накануне Олимпиады. Показанный в Эйндрхевене выдающийся результат, близкий к мировому рекорду, не только позиционирует его как сильнейшего пловца в Европе, но и дает возможность побороться за олимпийские медали в Пекине.

Вторую золотую медаль Григорий завоевал в эстафете комбинированного плавания 4 x 100 м. Успех в эстафетном плавании зависит от умения максимально «выложиться» на этапе каждого члена команды, превзойти самого себя. Российская четверка дала настоящий бой командам Хорватов и Шведов.

На первом этапе Аркадий Вятский вывел в атаку Григория, который в свою очередь вырвал победу у норвежца Уно.



кин взвинтил спринтерский темп, увеличив разрыв с идущей вторыми командой Хорватии до двух секунд. Финишный рывок Андрея Гречина не оставил никаких надежд соперникам. Наши ребята – чемпионы с результатом 3.34,25 (рекорд Европы). Этот результат вписан золотыми буквами в историю мирового плавания. 2 место заняла команда Хорватии – 3.36,32. Третьими стали шведы – 3.36,85.

Следует отметить, что Григорий Фалько не только блистательный спортсмен, он еще и успешный студент Финэка. Ему удается совмещать изнуряющие многочасовые тренировки с учебой, хотя не все дается легко.

Вместе с тем, Григорий подчеркивает, что в университете созданы самые благоприятные условия для совмещения занятий плаванием и овладения профессией экономиста. В промежутках между тренировочными сборами он с удовольствием посещает лекции, часть времени занимается самостоятельно. Особую признательность Григорий выражает ректору Финэка, профессору И.А. Максимуцеву и декану вечернего факультета, профессору

## НОВЫЕ КНИГИ

### ДЛЯ МАРКЕТОЛОГОВ И МЕНЕДЖЕРОВ

Недавно вышел новый учебник под редакцией доктора экономических наук, профессора, заведующего кафедрой маркетинга нашего университета Багиева Г.Л. «Международный маркетинг» Багиев Г.Л. – заслуженный деятель науки РФ, почетный сенатор Университета прикладных наук г.Бернбурга (Германия), академик, заведующий секцией экономики предпринимательства Международной академии наук высшей школы, автор более 250 работ. Учебник выпущен в соавторстве с доктором экономических наук, профессором, заведующей кафедрой маркетинга и управления проектами Московского института электронной техники Моисеевой Н.К. и с доктором экономических наук, профессором кафедры меж-



дународного менеджмента СПбГУЭФ Черенковым В.И.

В учебнике излагаются теоретические и методические основы организации международного маркетинга в условиях формирования глобальной маркетинговой среды. Он снабжен русско-английским словарем по международной маркетинговой лексике.

Особо следует отметить то, что авторы обращают внимание на актуальные экономические категории рыночной экономики (учет фактора времени, риска, дисконтирования) и предлагают методические основы их оценки в процессе организации и управления маркетинговой деятельностью. Учебник дополнен кейсами, которые можно использовать на семинарских занятиях по международному маркетингу. Это издание представляет несомненный интерес для всех групп обучающихся по экономическим специальностям, а также для маркетологов и менеджеров предприятий.

В. Кузьменкова

экономических наук, профессором, заведующим кафедрой маркетинга и управления проектами Московского института электронной техники Моисеевой Н.К. и с доктором экономических наук, профессором кафедры меж-

## Психологические аспекты политики цен предприятия

Под таким названием опубликовано первое издание интересной с научной и практической стороны книги, автор которой, Валентина Михайловна Тарасевич, профессор кафедры ценообразования и оценочной деятельности нашего университета.

Учебное пособие посвящено когнитивной концепции маркетинга, в рамках которой рассмотрен комплекс вопросов, связанных с психологией формирования и восприятия цен. В нем раскрыто значение психологических факторов для политики цен предприятия, показан механизм влияния ценового интереса на ценные знания потребителей, рассмотрены основы теоретической базы восприятия и оценки цен, содержание ценовой удовлетворенности покупателей и подходы к ее измерению. Особый интерес представляют аспекты цены как индикатора качества продукции и ценового имиджа торгового предприятия.

Как научный редактор этой книги, хочу воспользоваться возможностью выразить проф. В.М.Тарасевич от себя лично и от студентов, обучающихся по специальности «Маркетинг», искреннюю благодарность за постоянный поиск, новаторство, креативность и творчество в подго-

товке и издании литературы по ценообразованию, за огромный труд по сбору и обработке информации в России и при прохождении стажировки в вузах Германии.

**В. Кузьменкова**



товке и издании литературы по ценообразованию, за огромный труд по сбору и обработке информации в России и при прохождении стажировки в вузах Германии.

Убежден, что книга будет с интересом встречена читателем, а идеи и стратегии ценообразования с учетом психологических аспектов поведения покупателей получат дальнейшее развитие. Книга рекомендуется студентам вузов, обучающихся по специальностям 061500 «Маркетинг», 315300 «Коммерция и логистика». Она может быть полезна обучающимся в магистратуре и специалистам коммерческих организаций при решении задач ценообразования с учетом психологии поведения потребителей в условиях рынка.

Книга посвящена профессору Л.С.Тарасевичу.  
**Г.Л.Багиев, заслуженный деятельности науки РФ, академик МАНВШ, д.э.н., профессор**

## МИСС ОЭФ

Что нужно для того, чтобы организовать незабываемый праздник, особенно если этот праздник – 8 марта? Активность, умение работать в коллективе, креативность... У студентов нашего университета этих качеств хоть отбавляй. Именно такие творческие люди и стали инициаторами проведения конкурса «мисс ОЭФ».

С начала марта в студенческом совете кипела работа, задействованы были все: кто-то писал сценарий, кто-то занимался оформлением, кто-то придумывал конкурсы. Результат стоил усилий. Праздничная атмосфера царил на протяжении всего вечера 7 марта. Участницы конкурса, самые обаятельные девушки Финэка, со всей серьезностью подошли к подготовке своих выступлений. Так что жюри было довольно трудно выделить кого-то самую очаровательную и бесподобную. Оценивались буквально все: вокальные данные, находчивость, умение преподнести себя, интеллект. В итоге лучшей из лучших была признана представительница 10 потока Женья Шведова, второе место заняла Анна Коллина, а третье – Илана Сухорукова. Для зрителей была проведена специальная лотерея с весьма оригинальными призами. Так что скучать никому не пришлось.

Благодарные отклики как самих участниц, так и зрителей свидетельствуют о необходимости проведения подобных вечеров и конкурсов в дальнейшем. Хочется надеяться, что все наши будущие проекты окажутся не менее интересными и увлекательными для студентов университета!!!

Ждем вас на наших мероприятиях!

## БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

В начале учебного года профсоюзным комитетом студентов университета была объявлена благотворительная акция «Помоги мне выжить» по сбору средств для приютов бездомных животных.

Акция продолжалась более трех месяцев. В ней приняли участие многие студенты и сотрудники Университета. Благодаря выпускникам вуза в акции также приняли участие сотрудники банка «Санкт-Петербург».

Были собраны медикаменты, корма, посуда для кормления, подстилки, витамины и средства гигиены. 13 декабря представители профсоюзного актива разных факультетов отвезли все, что было собрано, в приют «Ржевка».

Директор и работники приюта рассказали о том, как они работают, показали своих животных, рассказали их историю. Для питомцев стараются создать самые лучшие условия. Они сыты, ухожены, получают медицинскую помощь. Мы поняли, что судьба наших «меньших братьев» в очень добрых и заботливых руках. Но, конечно, каждый из обитателей дома для животных мечтает найти своего хозяина. Поэтому, если Вы захотите, чтобы в Вашем доме появился щенок или котенок, сотрудники приюта и представители профкома студентов постараются помочь осуществить это желание.

Хочется от души поблагодарить всех студентов, сотрудников Университета и работников банка «Санкт-Петербург», принявших участие в акции. Ведь добрый порыв Вашего сердца помог кому-то выжить.

**М.Москаленко, председатель информационной комиссии профбюро ОЭФ**

стоятельно. Особую признательность Григорий выражает ректору Финэка, профессору И.А.Максимцеву и декану вечернего факультета, профессору Е.В. Шатровой.

**В.И. Григорьев, заведующий кафедрой физического воспитания**

В середине марта состоялись Межвузовские соревнования по плаванию открытой спартакиады «Звезды третьего тысячелетия». Студентка СПбГУЭФ **Дарья Захарьева** (110 гр. ОЭФ) стала сильнейшей на дистанции 50 м вольным стилем.

## СОРЕВНОВАНИЯ БОРЦОВ

В марте 2008 года в Петербурге прошло сразу несколько значимых соревнований по восточным единоборствам, на которых наши спортсмены проявили себя с лучшей стороны.

1 марта в Санкт-Петербургском университете кино и телевидения прошли Межвузовские Соревнования по Таэквондо (ИТФ). Сборная СПбГУЭФ второй раз подряд заняла 3 призовое место!

В состав сборной вошли следующие студенты Финэка: Александр Апешин (129 гр. ОЭФ), Миразиз Алиев (128 гр. ОЭФ), Мурад Аушев (402 гр. юридического факультета), капитан команды Константин Родченков (339/4 гр. ФФК).

14 марта в Горном Университете прошли Межвузовские соревнования по Карате-до Кикюшинкай. Впервые на этих соревнованиях выступала команда СПбГУЭФ и первый раз в соревнованиях по карате принял участие спортсмен из Федерации Таэквондо студент группы 339/4 ФФК Константин Родченков.

В весовой категории до 70 кг в дивизионе А приняли участие спортсмены из Финэка Гига Урушадзе и К.Родченков. Г.Урушадзе, пятикратный чемпион России среди юниоров, вышел в финал и в ходе 6-минутного боя и трехраундового поединка проиграл финальный бой из-за невалифицированного судейства, завоевав серебряную медаль.

В весовой категории до 80 кг бронзовую медаль завоевал Роман Зверев, студент ФФК и МЭО.

16 марта в Военном институте физической культуры прошел Открытый чемпионат Санкт-Петербурга по таэквондо (ИТФ). В соревнованиях приняло участие трое студентов СПбГУЭФ А.Апешин, Игорь Асриянц, К.Родченков. В финальном бою весовой категории до 71 кг сошлись студенты СПбГУЭФ И.Асриянц и К.Родченков, в ходе двухраундового поединка уверенную победу по очкам одержал Игорь Асриянц.

**Поздравляем победителей!**



E-mail: [gazeta@finес.ru](mailto:gazeta@finес.ru)

Учредитель газеты:  
Санкт-Петербургский университет  
экономики и финансов

Редактор **Любовь Никитина**

Зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации  
г. Санкт-Петербург 28.12.92 № П0255

Адрес редакции: 191023,  
С.-Петербург, ул. Садовая, 21 комн. 13,  
телефон 310-47-64

Подписано в печать 4.04.2008 г.

Бесплатно

Заказ №

Тираж 2000 экз.